



大理门楼发展的历史概况

○孙沁南

(五)大理民国时期的门楼

3.教堂与宗祠门楼 据《大理县志稿》载：“天主教，一名旧教，传入本境在清同治癸酉年(1873年)，首先来大理的天主教是法国的罗尼塞氏”。大理古城现存有基督教和天主教两所教堂，下关也存有基督教堂，现存最具代表性的教堂门楼是大理天主教堂门楼。(1)大理天主教堂门楼。天主教堂位于大理古城新民路，始建于1927年，1932年落成。由波兰传方传教会法教师严文祥主持建造。是辐射滇西教区中心的教堂。教堂由门厅、通道、礼拜堂与“四合五天井”“三照壁”“三重重”组成。正门是临街大门，坐东向西。砖石结构的白族“三滴水”门楼，门楼门楣为青石金砌，青砖金砌的拱形门楣上镶嵌有铜刻“天主堂”三字的大理石门匾，进入门厅过道，南北两侧有看门的小型房间。一条中间铺有青石板，两边镶嵌鹅卵石的通道，直通礼拜堂，通道南边有教会会员居所的西院和东院“四合五天井”和“三坊一照壁”两座白族民居院落，门楼开于两院中间，为坐南向北、土木结构的白族民居“三滴水”门楼。沿通道至尽头院心，北面有一幢两层西式教学楼，院心正中为二、三重门楼、礼拜堂和钟楼有机组成的教堂，二重门楼面阔三间，约14米，进深一间，高约5米，为中间高两侧低，飞檐斗拱，雕梁画栋，典型的白族“三滴水”式有厦出阁门楼。二重门楼中间檐下架有的斗拱为五斗六跳十六字拱，形成挑檐高大，出檐深远，起翘自然，气宇轩昂之气势。斗拱有表现吉祥如意、白象、莲花、寿桃、如意等木雕彩绘装饰，斗拱下平板枋、额枋、挂枋雕刻有瑞兽龙、凤、麒麟和狮子滚绣球、鹿喻灵芝、荷花、月季、萱草等吉祥木雕图案，门楼两侧滴水翼角角梁左为展翅飞龙，右为展翅凤头，从一层到四层立有十字架的四角攒尖顶钟楼，16米高檐下层层有木雕装饰，翼角均有龙凤飞翔。

(待续)



云南不邀春也来

○张焰铎

七十二岁北京出书，而且书人“名家汇”，而且《中华读书报》发了书评。一切皆意料之外。意外之喜需意中之人分享。决定携妻上路，去昆明与睽别二十多年的师友相聚。

冬阳如春阳煦照。车窗外，山川后去，云天前来。遥想往事，情动处，不觉牵过妻手，轻握，轻捏。

云南电影厂要拍白族电影，询汤世杰大理何人常写乡土。汤一语答词，遂有了据我小说改编的电影《彩月和她的情人》。云南作协编红高原文学丛书，黄尧纳入《醒着的望夫云》，我才有国家少数民族文学奖。母亲海我，是龙就要现爪。白族有太多龙的故事，知龙的路数：龙上天都要一棵弯腰树。白族人对改变命运，充满想象、期许和感激。

因散文《太阳鸟》而有了太阳鸟作家群。散文作者乔传藻老师，我们尊称“乔公”。任职文化局长后编《洱海》小说，乔公约稿，寄我《文人当官》一文。语重心长，引史说理，谆谆诚勉。每想云南大学中文系主任乔公，厚望我这初中生留在她愿意的家人谱系内，便油然而生透彻认识自己狠狠把控自己的警醒，平添自我救赎的内力。然不见乔公，已二十五载。

1957年在贵州遵义，便购下《生活的牧歌》。大学毕业生晓雪评论艾青诗作的千丈激情，将一个十四岁的毛头小孩弄得激情万丈。纵然失怙之家一贫如洗，不时饕餮不继，但凡遇艾青著作，无论诗歌论文，一概购置收藏。这牧歌，同晓雪以后的长诗《大黑天神》，成我心头两个座标。

也是1957年，因结识《组织部新来的年轻人》，牢牢记住了王蒙。1991年，大理三月街民族节，下关文化馆盛邀王蒙。晓雪，黄尧，汤世杰同行。欢迎酒宴，一盘大理称为“生皮”的生猪肉摆到王蒙面前。王蒙第一次见生猪肉成肴入餐，第一次听说这佳肴是南诏大理国国菜，兴致勃勃，决心以身试菜，满脸爽笑，搞起诙谐：“豁出去啦！下海——”举箸向生皮投去，溅起一桌欢笑。三月大理，春光妩媚，卸任文化部长专意写作的王蒙，携妻带女，快活得可以！那晚我又醉酒。一肚子污秽，凌晨四点才开始吐泄。有人端盆来接，语音温暖：“等了一夜就等这一盆呀。”一看是黄尧，而且我身边只他一人。顿时，泪热双眼。

还有1994、1995，两次接待冯牧。第二次接待竟然是同冯牧的永别。

还有，不该早走的费嘉不能得见，但

要见我妻女。

还有，吴然已约好一帮朋友相聚……五味杂陈。思繁意切。昆明大理，也远，也近。

到昆明当天傍晚首见费嘉妻子方萍。隔日进汤世杰家。进家首探书房。房内四处，书少见，宣纸墨字堆得重重叠叠，满目汤氏书法。已觉奇诡，更奇是，从一珍藏处取一石章告我，此石本黄尧钟爱，章面七个铁线篆字，也黄尧手刻。他原喜四字，向晚雅静。黄尧说四字布局此石断面欠美，七字为宜。又是黄尧想出三字，联成：向晚雅静意自适。石羞金属，下刀下力俱难。但黄尧，硬把那七位铁篆仙女，安排得形塑得出趣出新出美之后，方才连字带石，平安赠友。

那方图章，汤世杰重其取用，刻成《郑重其图章》。作者同姓，七十岁，但比那颗石头，线条线条更有普希金、屠格涅夫笔法的初意。

黄尧作协超期服役的黄尧。这期间，同冯牧，内作协换届，仍然两次，同旧友系主任乔公，厚望我这初中生留在她愿意的家人谱系内，便油然而生透彻认识自己狠狠把控自己的警醒，平添自我救赎的内力。然不见乔公，已二十五载。

再去拜访晓雪老师。四楼整套居室，包括沙发扶手，均被书严严堆满。好奇再问，再看，再下到另一单元二楼。又一套完完整整的宽大居室，人不住，只住书。直面书城书海书的天地，不识字的老，也随我喊出惊讶。说起因《生活的牧歌》名扬天下，八十岁的晓雪老师，蔼然打趣，嘿嘿笑道：“是臭名远扬……批了二十多年。”书架取下《李白诗读》，代去世15年的作者赵樵，签名赠我。赵樵，晓雪老师的二舅，白族作家和学者，也是一位燃情诗人。1955年胡风案蒙冤，也是二十多年。

那就好自为之：且将冬春作春晓，彩云不邀也游春。

闻人间有一金属直幅，上镌：一生心事问梅花。

将近六十年，我心中，也有一梅，也开在1957年。那“梅”：

姊妹妹妹中，梅的爱情来得最迟。春天百花用媚笑引诱蝴蝶的时候，她却把自己悄悄地许给了冬天的白雪。轻佻的蝴蝶是不配吻她的。她，笑得最晚，笑得最美丽。

若问春从何来？就从笑得最晚笑得最美丽的梅花那儿来。不管那梅花，已经谢去，或正在盛开。

像保护眼睛一样保护洱海



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900 2016年1月4日 星期一 农历乙未年 十一月二十五 晴 4℃~16℃ 第538期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

孔贵华调研大理国际茶花大会筹备工作

2015年12月31日，州委副书记、市委书记孔贵华在市委常委、市委办主任陈爱国，副市长李欣等领导陪同下到大理文庙和玉洱公园，对我市2016年大理国际茶花大会筹备工作进行调研。



2月21日至26日，2016年大理国际茶花大会将在大理召开。期间将举办学术论坛、茶花展销、茶花文化创意展示等相关学术论坛、会展等活动，为使茶花大会更具持久的影响力，展示大理独特茶花文化，我市对大理文庙、玉洱公园进行改造提升，恢复重建大理文庙，提升玉洱公园的景观效果，并把两地作为茶花大会的重要会场。在时间紧、任务重的情况下，市文体广电局、市古城保护管理局精心组织施工，加强工程管理，确保工程顺利实施，如期投入使用。目前，两个场馆已基本完成各项建设工作，于2016年1月1日正式开园。

孔贵华一行先后到大理文庙、玉洱公园进行实地调研，详细了解文庙恢复重建及玉洱公园改造提升工作情况，并在现场对一些尚需完善的工作进行安排部署。

孔贵华强调，作为2016年大理国际茶花大会的重要会场，大理文庙、玉洱公园两个场馆的建设效果代表着大理的整体形象，也体现大理举办国际性大会的能力和水平，全市各级各部门要高度重视，大力支持，精心施工，把两个场馆建设成精品工程，确保2016年大理国际茶花大会顺利举行。

孔贵华要求，大理文庙恢复重建要抓好工程扫尾工作，加班加点施工，在春节前完成全部建设工作；要在植物移栽、环境营造上下功夫，抓紧实施植物移栽，在春节前完成全部移栽工作；要加强古

2015年12月30日，大理经济技术开发区召开城市总体规划征求意见会，听取规划设计单位规划设计方案汇报，广泛征求相关单位和领导的意见建议。州委副书记、市委书记孔贵华，市委副书记、代市长高志宏出席会议并就做好规划相关工作作要求。

2015年9月，大理经济技术开发区邀请同济大学城市规划设计研究院、天津大学城市规划设计研究院和重庆大学城市规划设计研究院编制大理经济技术开发区城市总体规划暨产业发展规划。经过专家方案比选，确定天津大学城市规划设计研究院负责编制大理经济技术开发区城市总体规划。经过两个多月的整理和编制，规划设计单位现已编制完成了大理经济技术开发区城市总体规划初步方案，并向州市政府和开发区管委会征求意见。

在听取规划设计单位编制设计方案汇报和参会人员的发言后，孔贵华对规划编制单位取得的初步成果给予充分肯定。孔贵华说，大理城市总体规划编制是大理对大理的现代化建设和发展提出的新要求，也是大理市委、市政府和开发区管委会的意志。大理经济技术开发区的产业必须是无污染的企业，规划布局的产业大理有一定基础但不牢靠，要将高端制造业、高科技产业和创意性产业列入规划。大理经济技术开发区要率先启动棚户区、老旧区和城中村改造，先行城镇化，率先实现城镇化。

大理经济技术开发区城市总体规划征求意见会召开 孔贵华高志宏出席并作要求

州政府与中国航空油料有限责任公司 签署战略合作框架协议 中航油大理分公司同时揭牌成立

2015年12月29日，州政府与中国航空油料有限责任公司举行战略合作框架协议签署暨中航油大理分公司揭牌仪式。这是州委、州政府推进民航强州建设，融入“一带一路”发展战略，加快航空事业发展，产业转型升级和全面加强中心城市步伐的又一重要举措。

副州长朱建斌、杨承贤，中国航空油料有限责任公司总裁赵一芹、中国航空油料有限责任公司云南公司总经理袁卫，副市长宝荣贵等领导出席签约仪式。

朱建斌在签约仪式上致词。他说，大理是云南着力建设的全省副中心、滇西中心城市，是云南的铁路、高速公路次枢纽，北接川渝、南连缅甸，在国家“一带一路”、“孟中印缅经济走廊”和建设“我国面向南亚东南亚辐射中心”等战略以及“创新、协调、绿色、开放、共享”五

市八届人大代表约见市级国家机关负责人 搭建了政府部门与人大代表之间零距离的沟通平台

经市八届人大常委会主任会议审查，2015年12月30日，市八届人大代表王榆兰等五位代表约见我市人力资源和社会保障局相关负责人。

市人大代表约见国家机关负责人，是法律赋予人大代表的一项重要职权，也是人大代表对国家机关实施有效监督的一种重要形式。在当天的约见座谈会上，王榆兰等五位人大代表依次提出了社区干部办理退休时身份归属、工资核算依据等具体问题 and 意见建议，市人社局负责人就代表提出的问题进行了答复。通过开展约见活动，人大代表就本行政区域内的一些重大事项和人大代表、人民群众关心的问题，向地方国家机关负责人提出建议、批评和意见，搭建了政府部门与人大代表之间零距离的沟通平台，增加了代表反映民情的渠道，增强了人大监督工作的实效性。

会上，市人大领导充分肯定了人大代表强烈的履职意识、为民服务的情怀，并要求各级人大代表要忠实履行职责，让约见活动成为一种常态，真正体现“人民选我当代表，我当代表为人民”。同时肯定了市人力资源和社会保障局自觉接受监督的意识和直面问题的务实态度，并要求部门高度重视人大代表反映的问题，对代表提出的意见和建议认真研究，及时予以解决和答复，真正体现“人民政府为人民”。

市人大常委会副主任章义出席约见活动。记者 李世奇

大理古城景区被列入国家5A级景区预备名单

近日，大理古城景区正式被列入创建国家5A级景区预备名单。

全国旅游资源规划开发质量评定委员会于2015年12月16日在北京组织召开申报创建5A级旅游景区景观质量评审会，对申报创建5A级景区的景观质量进行了专家评审。经汇总专家评审结果，大理古城景区的《景观质量评分细则》得分93分，达到了申报创建5A级旅游景区景观质量的基本要求，顺利通过评审。

根据国家旅游局《旅游景区质量等级管理办法》，创建国家5A级旅游景区，必须经过创建资料提报、景观质量评审、专家暗访、社会公示和授牌五个程序。顺利通过景观质量评审，标志着大理古城景区在创建国家5A级景区的道路上迈出了至关重要的一步。 陈兴福

还有48天 蓝2016年(中国·大理)国际茶花大会开幕

市委组织部举行《准则》和《条例》宣讲会

近日,市委组织部举行《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》宣讲会,进一步落实好全面从严治党、管党治党的政治责任,进一步树立党章党规党纪的权威性、严肃性,切实筑牢广大党员干部廉洁自律、拒腐防变的思想防线。

市委常委、市委组织部部长谢莉作主题宣讲。

新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》是党中央在新形势下推进全面从严治党、以德

实现文明和谐顺畅交通“让”为先

大理市 施剑勇

世间万物万物的生存、生长、运动,乃至兴衰都自有其一定规律可循,若背离开了其特有或特定的规律,必然会出现无序与混乱甚至恶性循环。而现代社会中人们的日常出行,同样也离不开其应有的基本规律,那就是文明和礼让、和谐与便捷!而这当中,笔者认为“让”字是其中的关键所在!

试想,在现代社会生活中,要是各种车辆驾乘人员和所有行人,都能自觉地将礼让作为理念牢记在心中、自觉地落实到日常的具体行动中,那么我们还何愁文明交通、和谐交通、顺畅交通的大格局难以营造呢?

其实,只要我们所有交通参与人心中常有文明礼让、让字为先的交通意识,并自觉将其落实到日常出行之中,那么车让人、人让车、车让车、人让人的文明交通、和谐交通、顺畅交通的大格局就一定能够成为活生生的现实!

这里,笔者还想要说的是,在

(上接第一版)

孔贵华指出,大理经济技术开发区是我市工业中心和重要物流基地,规划要以工业产业为主,突出工业,突出现代物流业。他要求,工业转型要关闭“僵尸”企业,淘汰落后产能、过剩产能,要围绕生产资料、生活用品抓招商,围绕市场抓招商;要划出农副产品加工区、生物制药园区、机械加工区,实行“填空式”招商;要围绕新型工业、现代物流业、现代农业提升和完善规划,不局限于现有产业和规划约束,发挥想象力,借鉴省外园区发展成功经验,完善规划编制。要结合大理的组团、片区统筹思考大理经济技术开发区的规划,进一步深化各个组团、片区功能布局 and 路网对接,实现均衡发展。

孔贵华要求,要将规划定位为大理国家级经济技术开发区总体规划,下一步要制定控制性详细规划,将各个片区有机联系起来,重新布局、完善和提升。控规完成评审、依法审批后,要立即启动路网、水网、交通、给排水、燃气、电力、地下管廊等专项规划,明确优先建设的片区、优先做的工作,使开发区的建设进入有序

与俱进,树立了高标准,标定了规矩和底线,是党章规定的具体化、明确化,对深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性,具有十分重大而深远的意义。

在宣讲中,谢莉结合自己多年的工作经验和学习思考,围绕《准则》和《条例》的主要内容、特色亮点和具体要求,以及如何领会《准则》和《条例》的内涵和精神实质等方面内容,对《准则》和《条例》作了系统阐述和解读。整个宣讲过程既有理论高度,又紧密结合实

努力实现文明交通要“让”字为先,所有交通参与人还必须明确这样一个道理,那就是只有把礼让作为一种严格的自我约束后,你才能够真正分享到文明交通、和谐交通、顺畅交通所带来的便捷和高效!而这也就是“我为人人、人人为我”人生哲理的客观真实实验。

总之,要真正想实现文明交通、和谐交通、顺畅交通,我们所有交通参与人,都必须自觉行动起来,学会文明礼让,只有这样,车辆文明通行、行人畅快出行才能够成为活生生的现实,文明交通、和谐交通、顺畅交通也才能真正为经济社会的可持续发展提供强大动力!



状态。市级相关部门要全力支持规划编制单位做好规划编制工作,做到无条件配合相关工作。

高志宏在发言时说,规划在产业布局、市政支撑体系、城镇化实现途径等方面要进一步细化,要与大理市城市总体规划、大理市土地利用总体规划、综合交通规划、城乡规划、海东新区规划、洱海水污染防治规划等有效衔接,更好体现规划的可操作性。他要求,在保障体系方面,规划要增加政策机制、激励机制、融资机制、招商机制、管理体制、城市监管体制,进一步完善规划编制。

天津大学城市规划设计研究院相关负责人表示,将认真梳理收集到的相关意见,进一步修改和完善规划方案,按时完成规划成果报批等工作。

州人大常委会原副主任、海开委总工程师尚榆民,大理经济技术开发区党工委副书记、管委会主任张正贤,市人大常委会主任赵廷标,市政协主席薛伟民,市委常委、市委办主任陈爱国等领导,市规划、发改、工信、国土、环保等部门负责人,大理经济技术开发区住建局规划分局负责人参加会议。记者 罗绍亮

际,对参会人员准确学习领会、深入贯彻落实好《准则》和《条例》具有较强的指导意义。

谢莉在宣讲中指出,广大党员干部要切实增强学习贯彻《准则》和《条例》的政治自觉和思想自觉,坚持高标准、严要求,学深悟透、知行合一,内化于心、外化于行。

市委组织部、市委老干局、市委党史研究室、市委直属机关党工委全体党员干部职工。华兴集团党委、泰兴实业党委、滇纺党委等参加宣讲会。

记者 自然

▼下关镇宁和社区困难居民多、下岗职工多。新年到来之际,为了让困难群众过一个温暖祥和的节日,社区以“爱心驿站”为平台,为社区的低保户、孤寡老人、残疾人送上食用油、大米、新年糖果等节日慰问品,并详细询问了解他们的身体状况和生活情况。通过慰问活动,社区居民实实在在感受到了党和政府的温暖,密切了党群、干群关系。记者 李世奇 摄



挖色镇小成自然村:美丽乡村建设让村民笑起来

走进挖色镇光邑村小成自然村,村容整洁,田野一片葱绿,村里的道路、公益设施建设正在有条不紊的建设中。在村小主庙,老人们晒太阳,聊着天,当记者问到他们美丽乡村建设是啥样时,一个老人笑着说:“就该像我们小成自然村这样”。小成自然村为什么得到了群众的认可,带着疑问,记者走访了小成自然村。

光邑村小成自然村有520户,2100人,2015年,该村被列为挖色镇2015年新农村暨美丽乡村建设示范点以来,挖色镇党委政府与挖色镇新农村工作队结合村情实际,携手努力,围绕“三清八有”,排污管网建设及“空心村”整治的建设基本要求,积极开展美丽乡村创建工作。

开展美丽乡村创建一是要做到心中有数,二是要做到目标明确,为有效开展工作,挖色镇新农村工作队通过入村入户走访,掌握了大量的一手资料和信息,帮助村两委编制了该村新农村规划建设规划;梳理提出了光邑村落污水收集处理系

近日,市司法局组织全体党员学习《中国共产党廉政自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。

局党组书记陈晓东同志在学习会上宣讲,指出《中国共产党廉政自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》两项法规的颁布实施是在党长期执政和依法治国条件下,落实全面从严治党战略部署,实现依规依纪治党的重大举措。广大党员干部要按照中央通知要求,切实遵循好全面从严治党要求。一是要坚持以党章为遵循,坚决维护党章权威。要通过两项法规的贯彻实施,树立高尚道德情操、严明党纪戒尺,把两项法规,特别是党章要求真正刻印在心上。二是要坚持问题导向,把严守政治纪律和政治规矩放在首位。始终把讲政治、遵守政治纪律和政治规矩永远排在首要位置。三是要坚持把纪律和规矩挺在前面。坚决纠正实践中存在的纪法不分,把公民不能违反的法律底线作为党组织和党员的纪律底线等问题。切实把纪律挺在前面,落实抓早抓小,坚持理想信念宗旨高标准,绝不允许突破纪律“底线”。

通过学习,全局党员干部充分认识到党纪党规的权威性和严肃性,强化了党员干部的党章党规党纪意识。为营造讲规矩、守纪律、知敬畏、存戒惧、尊崇制度、遵守制度、捍卫制度的良好风尚打下坚实的思想理论基础。

王桂萍

市司法局组织学习《准则》和《条例》

建设秀美

市法院多措并举切实加强新形势下保密工作

近年来,市中级人民法院始终认真贯彻落实省、州、市保密工作会议精神,严格遵守保密工作纪律,积极探索新形势下保密工作的新思路和新举措,积极服务审判工作,确保了全院无失泄密事件发生,取得了良好成效。

落实保密工作领导责任制。市法院成立了以院长直接任组长的保密领导小组,保密工作具体由办公室牵头,抽调院政治处、研究室、新闻中心等部门的涉密工作人员为成员,做好保密管理工作,与各部门签订《保密工作责任书》,明确各部门的保密职责,将保密工作列入各部门全年工作目标进行考核,并实行保密工作一票否决制。

加大保密工作宣传教育力度。市法院在日常工作中积极组织开展以《保守国家秘密法》及上级有关保密工作的

议精神、规定制度为内容的保密专业知识学习,重点就档案的地位、作用及归档方法要求全院干警认真学习。订阅《保密工作》杂志在全院干警中传阅,使大家通过典型案例,了解保密规定,了解失密对国家和审判工作带来的严重后果。

建立健全保密工作规章制度。市法院在原有基础上,不断完善保密工作制度,积极配合大理市保密工作责任制对法院保密工作的考核,使保密工作有了组织和制度保障。全面规范涉密文件的制作、收发、传递、使用、保存、销毁、管理工作,从源头上杜绝违规转发、摘抄、复制和无权限阅读的现象。建立健全涉密文件、资料的清理和销毁由档案室按照有关规定统一处理。

加大保密工作人力物力保障。市法院工作相当繁重的情况下,在办公室明

确一名兼职保密管理员,同时由两名同志负责保密及相关工作。为档案室及其专用办公室配置了特制防火防盗门窗、灭火器等机器设备和保密工具,领取文件有专人、专包,保证了文件资料的安全。全院每台计算机均安装了防火墙,开通局域网和互联网的计算机严格物理隔离,保证了文件资料的安全流转。涉密文件、资料的清理和销毁由档案室按照有关规定统一处理。

近日,市法院邀请市保密局对全体法院干警进行保密知识培训。市保密局先向该院干警通报近年来省、州、市保密工作先进单位、因违反保密相关规定造成失泄密的典型案例;随后结合法院工作实际,对全院干警讲授党政机关保密基础知识;最后,市法院全体干警观看了保密知识警示教育片。

张震



银桥镇团委关爱青少年健康成长在行动



挖色镇小成自然村美丽乡村建设让村民笑起来

护林防火当先

洱海是我们云贵高原上的一颗璀璨明珠,是我省第二大淡水湖泊,是我们白族人民的“母亲湖”。横断山脉的绿色苍山屏障伴随着形似人耳的优美洱海,造就了大理独特的景色秀丽、气候宜人的自然景观。

记得孩时的洱海碧波荡漾,与蓝天一色的海水清澈见底,一朵朵粉黄色的海带花点缀着海面,时而有鱼儿跃出水面荡起一串串水花,有名的下关风吹拂着海浪层层拍打着海岸。岸边树林成荫成片,翠绿的草坪鲜花盛开,金色沙滩如毯,一群群小孩光着身子,打着赤脚在海边嬉戏打闹,时而冲进海里游泳,时而趴在沙滩上日落,时而在树林中、草坪上追着树上的鸟儿欢叫,追逐着草丛中、鲜花上的蝴蝶玩耍;口渴,喝口海水;饿了,嚼口油煎的大理独有弓鱼,吃口咸菜饭团。清晨和黄昏,勤劳的白族渔民唱着白族调子,对着歌,划着一艘艘小船在海上撒网捕

近日,大邑乡村官班5名成员手提小礼物、肩扛志愿旗,到大邑乡中心幼儿园开展志愿服务。通过与小朋友们互动交流,开展接力传球、拉小火车等游戏比赛,为小朋友们送上礼物和爱心午餐,村官班成员感到收获良多,纷纷表示在今后的工作中将充分发挥各自优势,为大邑乡未来发展增光添彩。

杨萍丽 摄

众志成城才能保护绿水青山

○赵瑞华

着前所未有的人为侵蚀、破坏。党委、政府看在眼里,急在心里,出台了許多政策及强硬措施保护洱海,虽有成效,但治理道路艰辛、长远。笔者认为,众志成城才能保护绿水青山。保护洱海,保护生态环境,这不仅仅是党委、政府、党员和职能部门的事,而是我们广大大理白族人民群众义不容辞的责任。必须发动广大人民群众自觉参与,从节约一滴水、不乱丢垃圾做起。已故伟人毛泽东主席曾经说过:“群众的力量是无穷的,只有依靠人民群众,战争才能取得胜利”。如果群众力量发动不起来,统筹规划、科学发展、保护湿地、治污等

2015年12月30日,市反邪教协会下关镇分会成立,并召开第一次会员代表大会。

近年来,下关镇社会治安综合治理办和科协紧紧围绕党委、政府防范处理邪教的中心任务,把防范处理邪教的方针政策转变为民间组织的自觉行动,充分发挥民间组织反邪教的作用,团结、联络社会各界力量,积极投身于反邪教活动中来,以争创省级“先进平安区”为主线,以宣传教育和实施三年教育转化攻坚与巩固工作为重点,依托新型治安防控体系,推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作,深入开展同“法轮功”等邪教组织的斗争,为全镇经济社会发展营造了和谐稳定的社会环境。

为推进反邪教工作的开展,全面贯彻落实科学发展观,维护社会政治稳定,不断提高广大人民群众的科学素质,下关镇党委、政府研究并报请市反邪教协会批复同意成立市反邪教协会下关镇分会。分会共有各村居、各单位会员184人,其中代表81人,设置理事13人。分会成立后,将紧紧围绕党委、政府防范处理邪教的中心任务,深入持久地开展反邪教科普宣传与警示教育,开展反邪教课题研究,切实增强自身建设;加强交流,建立信息共享,整合社会资源,团结、联络各位会员和有志于反邪教的社会各界参与,形成强大的合力和社会氛围,在全镇形成全党动员、全民参与、齐抓共管的反邪教工作格局,彻底铲除邪教这一社会“毒瘤”。

会上,下关镇党委和市反邪教协会相关负责人分别对市反邪教协会下关镇分会工作提出要求。会议通过市反邪教协会下关镇分会筹备工作报告及《大理市反邪教协会下关镇分会章程》,选举产生市反邪教协会下关镇分会第一届理事会。

记者 王淑云

我市开展导游市场专项检查

近日,针对近段时间旅游市场所存在的问题,市旅管委高度重视,周密部署,开展旅游稽查大队,积极采取措施,加大导游的管理力度,开展导游市场专项检查。

工作,执法人员分别在大禧珠宝城和上关山景区对带团导游进行专项检查,重点对导游“三单一合同”和带团行为进行检查。在此过程中,执法人员共检查导游20余人次,对导游证未年审的实行暂扣导游证1个,对“三单一合同”没有规范填写的实行暂扣合同4份,对未挂导游证和未打团旗的导游实行扣分处罚3起。通过开展此次检查,有力地规范了导游市场秩序和导游带团行为。

下一步,市旅游稽查大队将继续加强对导游的督促检查不放松,防止导游不规范带团等问题反弹,进一步净化旅游市场,整治旅游经营单位违法违规行为,不断引导旅游经营单位提升服务质量,规范旅游市场秩序,为旅游者 and 经营者创造诚信旅游的良好环境,确保我市旅游市场秩序健康、稳定。

张亚端

